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   MÔN THI : HÓA 10







  Thời gian : 45 phút(Không kể thời gian giao đề)
Họ và tên :……………………………………………Lớp 10…
* Chú ý : Thí sinh được sử dụng Bảng tuần hoàn.

	Điểm
	Lời phê

	
	


I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH(7 điểm).

	Đề bài
	Bài giải

	Câu 1(2đ). Hoàn thành chuỗi phương trình phản ứng sau:
KMnO4
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	Câu 2(2đ): Nhận biết các dung dịch sau bằng phương pháp hóa học: MgSO4, CaCl2, H2SO4, NaNO3

	

	Câu 3(1đ). Viết phương trình phản ứng chứng minh:

· H2S thể hiện tính khử. 
· Cl2 thể hiện tính oxi hóa.

	

	Câu 4(1đ). Cho phản ứng: 

C(r) + H2O(k)  
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 CO(k) + H2 (k) (
[image: image6.wmf]D

H =131 kJ ).

Cân bằng hóa học sẽ dịch chuyển theo chiều nào? Giải thích?   khi:

a) Tăng áp suất. 

b) Giảm nhiệt độ.
 
	

	Câu 5(1đ). Cho 19,5 gam kim loại (M) hóa trị II tan hoàn toàn trong dd HCl dư thu được 6,72 lít khí( đktc). Xác định kim loại M.

	


II. PHẦN RIÊNG(3 điểm) .(Học sinh học theo ban nào thì làm phần đó). 
1. Ban cơ bản (Dành cho các lớp từ 10A1 đến 10A10).
	Đề bài
	Bài giải

	Câu 6(3đ): Cho 21,6 g hỗn hợp Fe, CuO tác dụng với dd 
H2SO4 loãng dư, thu được 2,24 lít khí (đktc).
a.Tính khối lượng CuO trong hỗn hợp đầu.

b.Cho 21,6g hỗn hợp trên vào dung dịch H2SO4 đặc nóng dư thì thể tích khí SO2 thu được là bao nhiêu ở đktc?
c.Dẫn khí SO2 thoát ra  ở trên vào 150ml dd NaOH 2M. Tính khối lượng muối sinh ra trong dung dịch sau phản ứng?
	


2. Ban khoa học tự nhiên (Dành cho các lớp từ 10TN1 đến 10TN3).
	Đề bài
	Bài giải

	Câu 6(3đ). Cho 13,4 g hỗn hợp Al, CuO tác dụng với dd 
H2SO4 đặc, nóng dư thu được 6,72 lít khí SO2 (đktc).
a.Tính khối lượng CuO trong hỗn hợp đầu.

b.Tính khối lượng dung dịch H2SO4 80% đặc nóng đã dùng

c.Dẫn khí SO2 thoát ra  ở trên vào 37,5ml dd NaOH 25% (d=1,28g/ml) thu được muối gì?  Tính nồng độ  % của các chất sau phản ứng.    
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ĐỀ THI HỌC KÌ II- NĂM HỌC 2012-2013
I.   PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH(7 điểm).
	Đề bài
	Bài giải

	Câu 1(2đ). Hoàn thành chuỗi phương trình phản ứng sau:

KMnO4(O2(SO2(H2SO4(BaSO4. 


	- Mỗi phương trình đúng :  0,5đ.
2KMnO4      
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     SO2(
SO2 + Br2 + 2H2O ( 2HBr + H2SO4
H2SO4 + BaCl2 ( BaSO4 + 2HCl.

	Câu 2(2đ): Nhận biết các dung dịch sau bằng phương pháp hóa học: MgSO4, CaCl2, H2SO4, NaNO3

	Nhận biết đúng mỗi chất: 0,5đ.

Trích mỗi chất một ít làm mẫu thử và đánh số thứ tự: 

- Cho quỳ tím vào 3 mẫu thử: MT làm quỳ tím hóa đỏ là H2SO4
Ba mẫu còn lại không có hiện tượng.
- Cho dd BaCl2 vào hai mẫu thử còn lại: MT tạo kết tủa màu trắng là MgSO4,   hai MT còn lại  không có hiện tượng.
MgSO4  + BaCl2 ( BaSO4( + MgCl2.
- Cho dd AgNO3 vào hai MT còn lại:  MT tạo kết tủa màu trắng là CaCl2, còn lại là NaNO3 không có hiện tượng.
CaCl2  + AgNO3 ( AgCl (+ Ca(NO3)2 

( hoặc kẻ bảng, viết phương trình)

	Câu 3(1đ). Viết phương trình phản ứng chứng minh:

· H2S thể hiện tính khử. 

· Cl2 thể hiện tính oxi hóa.

	H2S thể hiện tính  khử:                                0,5đ 
2H​2S + 3O2    
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    2SO2 + 2H2O                         
Cl2 thể hiện tính oxi hóa:                              0,5đ
Cl2 + H2 (2HCl  

	Câu 4(1đ). Cho phản ứng: 

C(r) + H2O(k)  
[image: image10.wmf]ƒ

 CO(k) + H2 (k) (
[image: image11.wmf]D

H =131 kJ ).

Cân bằng hóa học sẽ chuyển dời theo chiều nào? Giải thích?  khi:

a) Tăng áp suất. 

b) Giảm nhiệt độ.
 
	a. Tăng áp suất cân bằng hóa học sẽ chuyển dời theo chiều nghịch vì chiều nghịch số phân tử khí giảm.               0,5đ
b. Giảm nhiệt độ cân bằng hóa học sẽ chuyển dời theo chiều nghịch vì chiều nghịch là chiều tỏa nhiệt.                   0,5đ

	Câu 5(1đ). Cho 19,5 gam kim loại (M) hóa trị II tan hoàn toàn trong dd HCl dư thu được 6,72 lít khí( đktc). Xác định kim loại M.
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M= 19,5: 0,3 = 65 g/mol. 
Vậy : M là Zn.                                                        0,25đ                                                 


II. PHẦN RIÊNG(3 điểm) .(Học sinh học theo ban nào thì làm phần đó). 

2. Ban cơ bản (Dành cho các lớp A).
	Đề bài
	Bài giải

a. -Viết 2 phương trình:                              0,5đ
- Tính  
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b. Viết  phương trình Fe + H2SO4 đặc          0,5đ

[image: image19.wmf]2

0,15.

SO

nmol

=

 => 
[image: image20.wmf]2

3,36ít.

SO

Vl

=

            0,25đ
c. - Tính 
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	Câu 6(3đ): Cho 21,6 g hỗn hợp Fe, CuO tác dụng với dd 
H2SO4 loãng dư thu được 2,24 lít khí (đktc).
a. Tính khối lượng CuO trong hỗn hợp đầu.

b. Cho 21,6g hỗn hợp trên vào dung dịch H2SO4 đặc nóng dư thì thể tích khí SO2 thu được là bao nhiêu ở đktc?
c. Dẫn khí SO2 thoát ra  ở trên vào 150ml dd NaOH 2M. Tính khối lượng muối sinh ra?


	


3. Ban khoa học tự nhiên (Dành cho các lớp TN).

	Đề bài
	Bài giải

	Câu 6(3đ). Cho 13,4 g hỗn hợp Al, CuO tác dụng với dd 
H2SO4 đặc, nóng dư thu được 6,72 lít khí SO2 (đktc).

a. Tính khối lượng CuO trong hỗn hợp đầu.

b. Tính khối lượng dung dịch H2SO4 80% đặc nóng đã dùng

c. Dẫn khí SO2 thoát ra  ở trên vào 37,5ml dd NaOH 25% (d=1,28g/ml) thu được muối gì?  Tính nồng độ  % của các chất sau phản ứng.    


	Viết 2 phương trình:                              0,5đ

- Tính  
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· Chú ý : Học sinh làm cách khác nhưng đúng vẫn đạt trọn số điểm của phần đó.
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